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ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΙΩΝ - 05 ΑΠΡΙΛΗ 2015 

24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ  ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ 

ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ 
ΚΑΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΑ ΜΑΓΑΖΙΑ ΑΝΟΙΧΤΑ 

  
ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΑΜΕΣΑ Ο ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ  
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΟΦΕΙΛΕΙ ΝΑ ΤΗΡΗΣΕΙ ΤΙΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΗΣ 
  
  

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ – ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ, ΦΙΛΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ 
ΣΗΜΕΡΑ ΕΜΕΙΣ ! – ΑΥΡΙΟ ΟΛΟΙ ! 

  
  
Για μια ακόμα ΚΥΡΙΑΚΗ, συνεχίζουμε τον αγώνα μας, ενάντια στον αντεργατικό Μνημονιακό 
Νόμο (4177/13), που επιτρέπει στα εμπορικά καταστήματα να είναι ανοιχτά τις Κυριακές και 
καταργεί οριστικά το δικαίωμα της Κυριακάτικης Αργίας, γυρνώντας το ρολόι της ιστορίας 
πίσω στο 1908, όταν για πρώτη φορά θεσμοθετήθηκε η κυριακάτικη ανάπαυση. 
 
Η κατάργηση της Κυριακής – Αργίας επιβλήθηκε από την  προηγούμενη Κυβέρνηση, την 
Τρόϊκα  και μετά από υπόδειξη των μεγάλων πολυεθνικών αλυσίδων, των malls, των 
εκπτωτικών  χωριών με στόχο να πάρουν αυτές τον – μικρό λόγω της κρίσης -τζίρο, 
αναγκάζοντας τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, να βάλουν οριστικό λουκέτο. Η συντριπτική 
πλειοψηφία που «δοκίμασαν» τις Κυριακές δεν κατάφερε να καλύψει ούτε τα βασικά έξοδα 
λειτουργίας . Ο κόσμος βγήκε για βόλτα και όχι για ψώνια.  
Χιλιάδες εργαζόμενοι που εξαναγκάστηκαν να εργαστούν τις Κυριακές, ούτε ρεπό πήραν ούτε 
πληρώθηκαν. Δούλεψαν τσάμπα για τους εργοδότες. Αυτή τη στιγμή χιλιάδες εργαζόμενοι 
στο Εμπόριο είναι απλήρωτοι πάνω από έξι μήνες. 
Η εκ περιτροπής εργασία των 2-3 ημερών την εβδομάδα έχει γενικευτεί . Οι νέοι που 
απασχολούνται με 4ωρο δεν παίρνουν πάνω από 250 ευρώ το μήνα. 
Με το άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές τα λουκέτα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
(που απασχολούν το 80% των εμποροϋπαλλήλων) θα πολλαπλασιαστούν, η ανεργία θα 
αυξηθεί ακόμα περισσότερο και οι ήδη εργαζόμενοι θα γίνουν ακόμα πιο λάστιχο και με 
μισθούς εξαθλίωσης, απλά και μόνο για να στηριχτεί η κερδοφορία των μεγάλων εμπορικών 
ομίλων σε συνθήκες κρίσης και βαθιάς ύφεσης . Οι εργαζόμενοι θα αποστερηθούν οριστικά 
και των στοιχειωδών δικαιωμάτων στην ξεκούραση , στην υγεία , στον ελεύθερο χρόνο, στην 
οικογένεια, στη ποιότητα ζωής , στη συμμετοχή στη κοινωνική δράση. 
  
Αντί η νέα Κυβέρνηση, διά του Υπουργού Οικονομίας Γ. Σταθάκη, να εκπέμπει μηνύματα 
συνέχισης του μνημονιακού πλαισίου για τις Κυριακές, καλό θα ήταν να διασφαλίσει πρώτα 
απ’ όλα τη δική της αξιοπιστία και να τηρήσει τις ξεκάθαρες προγραμματικές της δεσμεύσεις, 
που δεν είναι άλλες από την άμεση κατάργηση του Ν. 4177/2013 και την επαναφορά της 
Κυριακής – Αργίας με νομοθετική πρωτοβουλία. 
  
Τα μνημονιακά επιχειρήματα περί ανάπτυξης, ανταγωνιστικότητας και δημιουργίας θέσεων 
απασχόλησης μέσα από τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές, έχουν καταρρεύσει 
προ πολλού, ενώ η συντριπτική πλειοψηφία του εμπορικού κόσμου μαζί με τους 
εργαζόμενους απαιτούμε ΤΩΡΑ την κατοχύρωση της Κυριακής – Αργίας ΑΜΕΣΑ καθώς και 
την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και του κατώτατου Μισθού!!!.  
Οι υπαγορευμένες δηλώσεις Σαμαρά από την Καλαμάτα, με φόντο το «κρουαζιερόπλοιο» 
που απαίτησε  να είναι τα καταστήματα ανοικτά, σε αντίθεση με την απόφαση του Εμπορικού 
Συλλόγου της πόλης και μάλιστα σε Κυριακή που δεν προβλέπει καν ο νόμος, ας 
προβληματίσει τον Υπουργό Οικονομίας. 



  
Δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι, όσο αυτό το αντεργατικό κατασκεύασμα είναι σε 
ισχύ, τόσο ο αγώνας μας θα δυναμώνει κάθε Κυριακή που τα μαγαζιά θα είναι ανοιχτά, μέχρι 
να τον καταργήσουμε εμείς στην πράξη! 
  
Καλούμε τους εργαζόμενους να λάβουν μαζικά μέρος στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 5 ΑΠΡΙΛΗ 
ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ, αλλά και τους Εμπόρους να κλείσουν τα καταστήματά τους. 
Καλούμε ΕΚΒ, σωματεία, συνταξιούχους, φοιτητές, ανέργους  και όλους τους συμπολίτες μας 
να συμπαρασταθούν στο δίκαιο αγώνα μας, καλούμε επίσης τους φίλους καταναλωτές να μην 
δώσουν ούτε ένα ευρώ τη Κυριακή 05/04/2015 
  

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ, ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΑΣ ΝΑ ΜΗΝ ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ 7 
ΗΜΕΡΕΣ, 52 ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ, 365 ΜΕΡΕΣ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 

 
ΔΕΝ ΜΑΣ ΛΕΙΠΕΙ Ο ΧΡΟΝΟΣ ΝΑ ΨΩΝΙΣΟΥΜΕ ! 
ΜΑΣ ΛΕΙΠΟΥΝ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ! 

 
ΓΙΑ ΑΥΤΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΛΕΜΕ 

 
ΌΧΙ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ 

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ 
 

ΌΧΙ ΣΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ, ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ 
 

ΝΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΣ ΜΙΣΘΟΥΣ, ΣΤΙΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

ΝΑΙ ΣΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΙΑ ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ, ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΖΩΗ 
 
 

ΌΛΟΙ ΜΑΖΙ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ!!! 
 

 


